
2) Se dispone de un sistema formado por tres cargas puntuales en reposo y en el 
vacío: 

                            Q1 = -20 µC (0 , 0) m      Q2 = 10 µC (3 , 0) m       Q3 = 30 µC (-2 , 2) m 
 
        a) Represente gráficamente la situación planteada. 
        b) Dibuje los vectores fuerza que actúan sobre Q1. 
        c) Dibuje el vector fuerza resultante en Q1 y calcule su módulo. 
        d) Exprese la fuerza resultante de forma vectorial. 

X (m) 

Y (m) 

       -2    -1    0        1       2     3  

2 

1 

- + 

+ 

q1 q2 

q3 



+ + 
q1 q2 𝐹12 𝐹21 
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K0 = 9 x 109 Nm2/C2 

Cte. Universal del vacío 
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b) Dibuje los vectores fuerza que actúan sobre Q1. 

𝑭𝟑𝟏 

c) Dibuje el vector fuerza resultante en Q1 y calcule su módulo. 

𝑭𝑹 

𝐹21 = 𝐾0
𝑞1∗𝑞2

𝑟2
 = 9 x 109 Nm2/C2

−20∗10−6 𝐶∗(10∗10−6)𝐶

(3𝑚)2
 

Q1 = -20 µC (0 , 0) m      Q2 = 10 µC (3 , 0) m       Q3 = 30 µC (-2 , 2) m 

𝑭𝟐𝟏 = 0,2N 

𝐹31 = 𝐾0
𝑞1∗𝑞3

𝑟2
 = 9 x 109 Nm2/C2

−20∗10−6 𝐶∗(30∗10−6)𝐶

(2,83𝑚)2
 

𝑟13 = (2𝑚)2+(2𝑚)2= 2,83𝑚 𝑭𝟑𝟏 = 0,67N 

𝑭𝑹𝒚 

θ 

𝑭𝟑𝟏𝒙 = 𝐹31 ∗ 𝑐𝑜𝑠𝜃 = 0,67𝑁 ∗ 𝑐𝑜𝑠45° = 𝟎, 𝟒𝟕𝑵 

       -2m    

2m + 

θ 

𝑭𝟑𝟏𝒙 𝑭𝑹𝒙 

𝑭𝟑𝟏𝒚 

𝑭𝟐𝟏 

𝑭𝟑𝟏𝒚 = 𝐹31 ∗ 𝑠𝑒𝑛𝜃 = 0,67𝑁 ∗ 𝑠𝑒𝑛45° = 𝟎, 𝟒𝟕𝑵 

Tgθ = 2m/2m  θ = 45⁰ 



𝑭𝟑𝟏 

c) Dibuje el vector fuerza resultante en Q1 y calcule su módulo. 

𝑭𝑹 

𝑭𝟐𝟏 = 0,2N 

𝑭𝟑𝟏 = 0,67N 

𝑭𝑹𝒚 

θ 

𝑭𝟑𝟏𝒙 = 𝟎, 𝟒𝟕𝑵 

𝑭𝟑𝟏𝒙 𝑭𝑹𝒙 

𝑭𝟑𝟏𝒚 

𝑭𝟐𝟏 

𝑭𝟑𝟏𝒚 = 𝟎, 𝟒𝟕𝑵 

𝑭𝟐𝟏𝒚 = 𝟎𝑵 𝑭𝟐𝟏𝒙 = 𝟎, 𝟐𝑵 

d) Exprese la fuerza resultante de forma vectorial. 

𝑭𝑹𝒙 = 𝑭𝟐𝟏𝒙 − 𝑭𝟑𝟏𝒙 = 𝟎, 𝟐𝑵 − 𝟎, 𝟒𝟕𝑵 = −𝟎, 𝟐𝟕𝑵 

𝑭𝑹𝒚 = 𝑭𝟐𝟏𝒚 + 𝑭𝟑𝟏𝒚 = 𝟎𝑵 + 𝟎, 𝟒𝟕𝑵 = 𝟎, 𝟒𝟕𝑵 

𝑭𝑹 = 𝑭𝑹𝒙
2
+ 𝑭𝑹𝒚

2
= (0,27𝑁)2+(0,47𝑁)2= 𝟎, 𝟓𝑵 

𝑭𝑹 = −𝟎, 𝟐𝟕𝒊 + 𝟎, 𝟒𝟓𝒋 + 𝟎𝒌 𝑵 


